


1. Úvod

Kuželkářský sport  prožívá v současné době velmi bouřlivý
vývoj. Stavějí se nová sportoviště, členská základna roste a
světové i národní rekordy se každý rok posouvají vzhůru. Ale
i mimo výkonnostní a masový sport se pořádá celá řada
soutěží neregistrovaných kuželkářů. To proto, že kuželky jsou
hra, která ve své rekreační podobě neklade hlavní důraz na
tělesnou zdatnost jednotlivce, ale spíše na vytrvalost a
přesnost. Mohou ji hrát mladí i staří s poměrně dobrými
výsledky do vysokého věku.

Výkonnostní a vrcholový spor t klade na hráče zcela
odlišné nároky než rekreační hra. Kdo chce dosáhnout na
vysoké výsledky a okusit chuť vítězství, musí mít mimo
vytrvalost i dostatečnou tělesnou zdatnost. Musí si osvojit
dobré herní návyky, mít dostatek kvalitního tréninku a navíc
někoho, kdo by ho ve hře vedl, kdo by radil a pomáhal.

Tato metodika se nezabývá formálními povinnostmi
trenérů a funkcionářů a jejich vztahy v oddílech a jednotách.
Snaž í  se formovat  t renéra,  poskytnout  mu dostatek
vědomostí ve všech oblastech tak, aby je mohl optimálním
způsebem předávat svým svěřencům. Důraz je kladen
zejména na metodiku nácviku hry v kuželkách. Jednotlivá
pravidla, poučky nebo zákonitosti se zde mnohokrát opakují.
Není to nedůslednost tvůrců, ale naopak. Na problémy se
dívají trenér, pedagog, psycholog,  manažer nebo lékař,
každý svýma očima. Každý je trochu jinak vysvětluje nebo
vyučuje (trénuje). Čtenář má možnost posoudit problémy z
několika pohledů a nabyté vědomosti si do paměti lépe
zafixovat.

Knížka by měla pomoci při práci hlavně trenérům. Její
název napovídá, že se bude zabývat osobností trenéra, jeho
povahovými v lastnostmi i  odbornými znalostmi.  Radí
zejména mladým a začínajícím, jakým způsobem vést
trénink, aby si hráč brzy osvojil dobré základy hry a vyvaroval
se zbytečných a později těžko odstranitelných chyb ve hře.
Soustřeďuje se na to, co by měl trenér při své práci znát a
jakým způsobem své znalosti předávat.

Dobrý trénink a „ať to padá“ přejí autoři.
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Z obrázků je zcela jistě patrné,
jaký pokrok hra do kuželek
během zhruba jednoho sta let
zaznamenala.
Vlevo „kuželník“, který nemohl
dříve chybět u žádné pořádné
hospody. Takový kuželník
potřeboval pochopitelně stavěče
kuželek, tedy lidskou sílu.
Pravda, něco si alespoň
přividělal.
Dole moderní dvanácti-dráhová
kuželna v německém Eppel-
heimu. Tady už kuželky staví
automatický stavěč kuželek. Díky
programovému vybavení zároveň
vše spočítá a výsledek vytiskne.


